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DirecTives; Lisez chague question attentivement et
choisissez Ia melileure réponse ou, en fonction de fa
question, remplissez 'espace blanc.
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Une attifude de modéle:

A) accrolt souvent votre crédibilité.

B) vous aide & renforcer les régles de sécurité en
plongée.

C} évite le «faites ce que je dis, pas ce que je fais».

D} Tout ce qui précede.

L’une des raisons principales pour
laquelle les plongeurs brevetés veulent
’encadrement d’un Divemaster est qu'il:

A} garantit leur séeurité.
B) augmente leur plaisir de plonger.

C} est responsable du comportement de tous les
plongeurs qu'il encadre.

D} Tout ce qui précéde.

Le réle du Divemaster lorsqu'il encadre un
groupe de plongeurs brevetés, est:

A} de fournir un plén général pour tout le groupe,
chaque bindme planifiant sa plongée dans ces -
limites.

B) de prévenir les plongeurs de dangers inhabituels
liés & cette plongse.

C) d'aider les plongeurs & planifier leur plongée, si
nécessaire.

D} Tout ce qui préceéde.

Un plengeur n‘ayant que du matériel de
location peut indiquer que ceffe personne
est:

A} un plongeur actif.

B) un plongeur débutant ou épisodique.

C) le propriétaire d'un magasin de plongée.
D} un Instructeur.

7.

8'

Product No.

Des «condifions acceptables» signifient
que les conditions de plongée:

A} sont bonnes pour tous les plongeurs brevetés et
tous les éléves plongeurs.

B] sont bonnes pour fous les plongeurs brevetés
mais pas obligatoirement pour tous les éleves
plongeurs.

C) sont & la portée des plongeurs qui font cette
plongée.
D) des «conditions acceptables» ne veut rien dire.

Selon la direction, le vent peut provequer:
A} une foible visibilité.

B) une bonne visibilité.

C} des vagues et de la houle.

D} Tout de ce qui précéde.

’encadrement de plongeurs brevetés

signifie que vous:

A} avez un contréle direct, physique, sur les
plongeurs. '

" B) avez une influence non physique en fournissant

des informations et des conseils judicieux.

C) avez le droit e dire aux plongeurs s'ils plongent
ou non.

D) Rien de ce qui précéde.

Les avantages d’un encadrement hors de

I'eau, sont: . :

A) que cela vous place & proximité des plongeurs
pour réagir ou anticiper les problémes.

B) que cela réduit le probléme des plongeurs qui
dépassent leurs limites de profondeur.

C) que c'est généralement la méthode la plus

efficace pour surveiller plusieurs groupes de
plongeurs.

D} que c'est la meilleure méthode pour diriger les
plongeurs vers les points intéressants.
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- 9, Lors du comptage des plongeurs brevetés, 13. La formation continue et le travail avec
la procédure habituelle pour vérifier les des professionnels expérimentés, aident
plongeurs sortis de I'eau, est de faire le Divemaster & développer un bon
Fappel: jugement.
A) iorsque le bateau revient au port. _ Vrai Faux
B} lorsqu'il y o au-moins une personne de chaque :
bindme présente. 14. Le jugement peut éfre défini comme étant
C) aprés la dernigre plongée de lo journée. votre capacité & __________ lorsque vous

devez prendre une décision sans avoir
toutes les informations, ou lorsque les
informations n’indiquent pas une décision

D} aprés chaque plongée, tous les plongeurs étant
physiquement présents.

10. Identifiez la case blanche du tableau de precise.
gestion du stress: A} réagir rapidement
A} Stress, ' B] choisir la meilleure alternative
B) - Auto-assistance nécessaire. C} diriger les actions des autres
C) Panique. D) Rien de ce qui précéde.

D) Assistance nécessaire. 15. Dans le cas d’une urgence, votre role de

Aclivté Régutio Reaghrallen Divemaster:

Confrtde Rétieaton Accrtse ) Peeslution du Pecbiéme

Reconnatssanso

Z

B) dépendra si vous dtes la personne présente la
Adacilon 3 Siress ofe
Physlgac ot Phystotogique N p'US quhFlée.

\ C) sera de gérer I'accident, sans vous soucier des
oanior L5 fepunioneoriic _.,qgi;:j;j{ autres personnes présentes,

A) dépendra du nombre de plongeurs présents.

Fiobitme =3

D) sera toujours le méme, c’est & dire de vous
concentrer sur les plongeurs nen impliqués dans

Iincident.
11. Le stress disparait: Lo . . .
A} en dliminant le sfimuli 16. Les objectifs généraux d’un briefing
' sont de et de

B) en changeant la perception que le plongeur o
du stimuli, ‘

. ' A} définir les bindmes / fixer les fimites de la
C} en changeant la perception du plongeur pour la

\ L plongée.
gestion du stimuli, , _— .
N B) souligner la sécurité / rendre la plongée
D} Tout ce qui précéde. agréable.
12. La panique survient lorsque le stress d’un €} faire preuve d'un bon jugement / partager vos
plongeur dépasse sa capacité & contréler - Impressions. ,
seul ses émotions, , D} discuter des procédures d'urgence / parler des
' dangers.

Vrai Faux
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17. Un bon briefing:

18.

A est suffisamment long pour répéter plusieurs fois
les points importants.

B) s'étend sur les dangers.
C)  explique votre rale aux plongeurs.

D} n'aborde jamais des informations concernant le
bateau_.

Pour encadrer des plongées profondes a
partir d’une embarcation, il est préférable
d’ancrer ou d’'amarrer & Fendroit ol:

A les plongeurs peuvent nager jusqu’au rivage, si

19'

20.

28

nécessaire,

B) les plongeurs peuvent suivre le bout de
mouillage/chaine de I'ancre ou les contours du
fond vers le site profond.

C) les autres bateaux sont & proximité,
D} Tout ce qui précéde peut éire valable.

En régle générale, les conditions

nécessitent d’appliquer les techniques de

plongée dans les rouleaux:

A} chaque fois qu'un plongeur se met & 'eau
depuis le rivage.

B lorsque les plongeurs se mettent & I'ecu dans des
vagues, quelle que soit leur taille.

C) lorsque les plongeurs se mettent & l'ecu dans des
vagues qui peuvent leur faire perdre |'équilibre.

D) uniguement lorscue les plongeurs se meftent
& Veau dans une zone ol it y o des vagues &
hauteur d'épaule ou plus.

En plongée de nuit, il est généralement
recommandé que chaque plongeur ait:

A} un sifflet ou out autre méthode pour attirer
Fattention par le bruit.

B} deux lampes ou plus.
C) une profection thermique.

D) Tout ce qui précéde.

ev. 07/08) Version 2.08
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DirecTIvES: Lisez chaque question‘attentivement et 5.

-C : : Une robinetterie K est:
choisissez la meilleure réponse ou, en fonction de fa

question, remplissez 'espace blanc.

36

A} est requise par la loi dans tous les pays.
B} a peu de valeur pour l'entretien.

C) peut détecter des dommages préjudiciables & la
- bouteille entre les réépreuves.

D) Tout ce qui précide.

Product No. 71310F (Rev.

A} une simple robinetierie «Ouvert-Fermé».
B} wune robinetterie avec un mécanisme de réserve.

o) 'I'ODQ C) une robinetterie pour unfdétendeur & éirier.
DCTC sp‘h‘?’ D) Rien de ce qui précéde.
b4 .
,?34 5 GQQQ) 7. Un disque de rupture est congu pour:
PST o A se rompre & 7 bars/ 100 psi au-dessus de la
; o :

1. Lles marquages permanents qui pression de service d'une bouteille.
apparaissent généralement sur un bloc de B) éviter & un gilet trop gonflé d'éclater.
plongée, comprennent: C) se rompre & une pression comprise enfre
A) le numéro de série et lidentification du 125% et 166% de la pression de service d'une

fabriquant. bouteille.
B} la pression de service. D} s'ouvrir plus facilement que la soupape de
Q) lalliage. sécurité normale d'un gilet.
D} Tout ce qui précéde. 8. Le type de scaphandre le plus souvent
- , utilisé par les plongeurs loisir est appelé:
2. En général, comparés aux blocs en A Ph d P ) 9 "t PP
acier, les blocs en aluminium: ] scophandre C'."C”f* owver-
A) ont des parois plus épaisses. B) scaphandre ° ctrcu{t semsjferme.
B) ont généralement une flottabilité plus positive. c s?apﬁcndre a.csrc:mj fermé.
C) sont moins sujets & la corrosion et ' D} Rien de ce qui précéde.
IOFFmbhss?me?t: 9. En ce qui concerne les détendeurs
D} Tout ce qui précéde. modernes de plongée, «é panne sire»
Ny . signifie que: '
3. Lors d’un réépreuve, l'inspecteur Ag lo dé 4 q s fiable au'il est '
_ remplit la bouteille d’ . } le détendeur est si fiable qu'il est presque
Al ci impossible qu'il tombe en panne.
a .
" B] e détendeur s'arrétera si le plongeur dépasse
B) ctera g p
eau fes fimites de sécurité.
C) azofe pur C) de toutes les pannes survenues, aucune n'a
D] La bouteille n'est pas remplie. causé d'accident.
. ‘ . . ien d i précide.

4. Si un bloc de plongée est expose a un D} Rien de ce qui precede
chaleur supérieure & 82°C/180°F, vous: 10. Lorsque le plongeur inspire dans un
A] ne devez utiliser la bouteille qu'au deux tiers de deuxiéme étage courant:

sa presm'on f‘;e servxce.. . A} un piston ou une membrane ouvre un clapet,
B) devez faire inspecter visuellement la bouteille. laissant passer 'air de la bouteille.
C) devez faire rééprouver la bouteille. B) une membrane ouvre un clapef, laissant passer
D| n'avez rien & faire de parficulier. 'air provenant du premier étage.
. . ) C) un dapet pilote ouvre un clapet principal,
5. Une inspection visuelle: qui délivre |'air & une pression intermédiaire

comprise entre 10-13 bars/140-190 psi.
D) ce qui se passe dépend s'il s’agit d'un clapet
amont ou aval. ‘
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11. En plongée loisir, la fonction principale

d’un détendeur monté d’une protection

contre le milieu est:

A} d'éviter que le premier étage ne géle en eaux
trés froides.

B) d’empacher le lubrifiant du détendeur de se
répandre dans 'environnement.

C) d'empécher de I'eau polluée de pénétrer dans
le deuxidme étage. '

D} une profection contre e milieu n'a pas d'usage -
en plongée loisir.

12. Un clapet amont est une valve qui:

A) s'ouvre dons le sens opposé au flux d'air.
B) s'ouvre dans le sens du flux d'air.

C) peut s'ouvrir dans le sens ou contre le flux d'air,
suivant sa conception.

D} ne concerne que le premier étage.

13. Un détendeur congu pour que la pressibn
d‘air dans la bouteille assiste ou empéche
FFouverture des clapets, est appelé:

A) détendeur & membrane.
B) détendeur & piston.

C) détendeur compensé.

D} détendeur non-compensé.

14. Un manométre analogique est basé

sur le principe:
A} d’un tube fermé qui, exposé & la pression, a
tendance & s'écraser. _
 B) d'un tube recourbé qui, exposé & la pression, a
tendance & se tendre.

C} d'un piston assisté d'un ressort, qui résiste au
mouvement, '

D} de la courbure d'une membrane sous pression,
qui fait bouger une aiguille.

15. Monter ses insiruments sur une console:

A) accélere la préparation de |'équipement.

B) rassemble plusieurs instruments & un seul
endroit.

C) évite que les bros ne se coincent lorsqu’on
s'équipe.
D) Toutce qui précéde.

{corr. 2009

16.

17.

18.

19,

20.

Qui doit toujours personnellement
analyser le contenu d’une bouteille d’air
enrichi?

A) Lle Divemaster.

B) Le plongeur qui va Futiliser.

C} Le bindme du plongeur qui va l'utiliser.

D} Tout ce qui précéde.

Vous devez faire la réépreuve
hydrostatique d’un bloc de plongée

avant la date prévue lorsque ce bloc: .
A} o subi un chec,

B} o besoin d'un grenaillage ou d'un sablage pour
enlever la corrosion.

C) est resté plus de deux ans complétement vide.
D} Tout ce qui précede.

Lorsque l‘on utilise un ordinateur de

plongée:

A} on a un meilleur modgle de décompression
gqu’avec une table.

B) chaque plongeur doit avoir son ordinateur
personnel.

C) on peut éviter la plupart des consignes de
sécurité qui vont avec les fables. ‘

D} Tout ce qui précade.

Parmi d’autres marquages, quel est celui
qu’une bouteille d’ir enrichi doit avoir?

A} un autocollant ou une étiquette de contenu.

B) une éfiqustte & bandes orange marquée «Haute
contenance en oxygéne»,

C) un autocollant normal d'inspection visuelle.
D} Tout ce qui précide.

En ce qui concerne un deuxiéme étage a

clapet pilote:

A} la membrane ouvre un petit clapet pilote, qui

. crée un déséquilibre de pression ouvrant le
clapet principal.

B} il est plus facilement réparable qu'un deuxieme
étage normal.

C) il nécessite I'emploi d'une bouteille & trés haute
pression. '

D} sa conception est plus simple que celle d'un
deuxieéme étage normal.




Veuillez ne pas écrire sur ce livret.

Directives: Lisez chaque question attentivement et
choisissez la meilleure réponse ou, en fonction de la
question, remplissez 'espace bianc.

1. Les échanges gazeux entre les tissus et le
sang ont lieu:

A} dans le cosur.

B} dans les artéres.
C} dans les veines,

D) dans les capillaires.

2. Pour éviter les problémes liés aux espaces
morts:

A} plongez bien dans les limites de la table.
B) respirez lentement et profondément.

C) évitez de porfer une combinaison étanche trop
serrée. ‘

D} équilibrez les espaces aériens 16t et
régulierement.

3. Lle réflexe du sinus carotidien est:

A un ralentissement du ceur, occasionné par la
constriction des artéres carofides.

B} un saignement spontané des sinus, occasionné
par l'impossibilité & équilibrer les pressions.

C) un rythme cardiaque irrégulier li¢ & une
hyperventilation.

D] une réduction des espaces morts au niveau des
sinus, gréce & Iaction réflexe des carotides.

4. On peut éviter la syncope a faible
profondeur en:

A} remontant lentement et en effectuant un palier de
séeurité,

B) portant une combinaison et une cagoule qui ne
serrent pas trop.

C} ne respirant que de {'air provenant d'une station
de gonflage fiable.

D) évitant toute hyperventilation excessive avant
une apnée.

Un plongeur ayant des maux de téte, une
confusion, des nausées, des lévres et des
ongles rouge vif, peut étre victime:

A} d'une narcose & Fazote,
B) d'une hypocapnie,
C} de la toxicité & I'oxygéne.

D) d'un empoisonnement au monoxyde de

carbore.

Un plongeur é@ F'air enrichi effectuant une

plongée qui dépasse la pression partielle

d’oxygéne de 1,4-1,6 bar, court un

risque inacceptable de:

A) convulsion ef noyade dues & la toxicité
pulmonaire de F'oxygéne.

B} toux et brilures pulmonaires dues & la toxicité
pulmonaire de |'oxygéne.

C] convulsion et noyade dues & la foxicité de
' oxygéne sur le systéme nerveux central.

D} toux et brilures pulmonaires dues & lo toxicité
- de I'oxygéne sur le systéme nerveux central.

Les signes et symplémes d’un accident de
décompression de type Il comprennent:

A} uniquement des douleurs, généralement dans les
membres.

B} éruptions, tiches rouges sur la peau, des
problémes de respiration.

C} des symptomes immédiats graves voire mortels,
tels qu’engourdissements, paralysie, fatigue,
perte de connaissance et mort,

D} une accumulation d‘air sous la peau, & la base
du cou.

«Maladies de décompression» est:

A} un terme général pour définir les accidents de
décompression et les surpressions pulmonaires.

B} un synonyme de «accident de décompressions.

C) le terme le plus approprié pour désigner une
embolie gozeuse arférielle.

D} un terme concernant tous les problémes liés & la
pression,

Product No. 71310F (Rev. 07/08) Version 2.08  (corr. 2009)
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9.

10.

11.

12,

34

Le premier soin principal pour traiter les
maladies de décompression est:

Al de surélever les jumbes du patient.

B) de remefire le patient & I'ecu pour le
recomprimer,

C) de donner de {'oxygéne au patient.
D) Tout ce qui précéde.

Les signes et symptomes d’un coup de
chaleur sont:

A} un pouls rapide, pos de transpitation, une peau
chaude au toucher.

B] une ventilation faible et rapide, un pouls faible
et rapide, des sueurs abondantes, une peau
froide et péle, des nausées.

C) aucun frisson, des vertiges, un mangue de
coordination, un coma,

D) des frissans, un engourdissement des doigts et
des pieds.

$i un plongeur présente les signes d’une
insolation:

A} 8tez-lui sa combinaison, placez-le dans un

environnement froid et confactez les services
d'urgence médicale.

B} placez-le dans un environnement chaud et
contactéz les services d'urgence médicale.

Q) réchauffez-le et faites lui porter des vétements
chauds.

D} stez-lui sa combinaison, placez-le dans un
environnement froid et laissez-le se reposer et
boire des boissons non-alcoolisées.

Une hypothermie réellement importante
présente des signes et symptémes
comprenant:

A} un pouls rapide, pas de transpiration, une peau
chaude au toucher.

B) une ventilation faible et rapide, un pouls faible
et rapide, des sueurs abondantes, une peau
froide et pdle, des nausées.

C) aucun frisson, des vertiges, un manque de
coordination, un coma,

D) des frissons, un engourdissement des doigts ef
des pieds.

13'

La fleche du schéma suivant, indique:
A) la fenétre ronde.
B) la trompe d'Eustache.

C} loreille moyenne.
D} le canal vestibulaire.

14,

i5.

16.

Product No. 713

Un barotraumatisme est provoqué par:

A} du gaz inerte affectant le systéme nerveux.

B} une vasoconsiriction dans les doigts ef les pieds.

¢ la formation de bulles silencieuses.

D) une impossibilité & équilibrer un espace aérien
du corps.

Un pneumothorax survient lorsque
de I"air provenant d’une blessure par
surpression pulmonaire:

A) - s'accumule & la base du cou.

B) s'accumule sur la partie centrale de la poitrine et
comprime le coeur.

C) comprime un poumon. ’
D} entre dans la circulation sanguine.

Une embolie gazeuse survient lorsque
de Vair provenant d’une blessure par
surpression pulmonaire:

A} s'accumule & la base du cou.

B} s‘accumule sur la parfie centrale de la poitrine ef
comprime le coeur.

C) comprime un poumon.
D) entre dans la circulation sanguine.

(Rev. 07/08) Version2.08  {corr. 2009)
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17, Pour quel type de blessure par
surpression pulmonaire devez-vous
donner de I'oxygéne d’urgence et
administrer les auires premiers secours
pour les maladies de décompression?

A} Uembolie gozeuse.

B} le pneumothorax.

C) L'emphyséme du médiastin.
D) Tout ce qui précéde.

18. Les bulles silencieuses sont:

A} de petites bulles dans fa circulation qui se
forment aprés une plongée, mais qui ne
provoquent pas d’accident de décompression.

B) des bulles qui s'accumulent sous la peau et qui
provoquent un emphyséme sous-cutané.

€} des bulles qui interférent avec o fransmission de

I'influx nerveux et qui provoquent une narcose.

D} des bulles que 'on retrouve partout ot il y o
barotraumatisme.

19. La consommation d’alcool peut
prédisposer un plongeur a l'accident de
décompression, lorsqu’elle a lieu:

A} avant la plongée.

B] aprés la plongée.

C) avant ou aprés la plongée.

D} Il ny a théoriuement aucun probléeme.

20. Le traitement des maladies de
décompression comprend généralement:

A} une recompression.

. B} une décompression Irés lente.
C} Yadministration d'oxygéne.
D) Tout ce qui précéde.

Product No. 71310F (Rev. 07/08) Version 2.08  (sorr. 2009)
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DirecTivES: Lisez attentivement chaque question et
choisissez la meilleure réponse ou, en fonction de la
guestion, remplissez 'espace blanc. Pour cet examen,
vous pouvez utiliser une calculatrice non-programmable,
ainsi que du papier brouillon.

MeTriQUE/IMPERIAL: Les mesures de plusieurs questions
apparaissent dans le systéme métrique et impérial,
Utilisez le systéme avec lequel vous étes familier. Bien
qu'elles apparaissent ensemble dans les questions,

les valeurs métriques et impériales ne sont pas
nécessairement équivalentes.

1. Leau dissipe la chaleur du corps humain
plus rapidement que Vair car:

A} les molécules d'equ sont plus proches les une
des autres, ce qui rend la conduction plus
efficace.

B} la pression de I'equ ralentit le mouvement des
molécules, ce qui la rend plus froide que I'air.

C) s capacité de chaleur est plus faible que celle
de l'air.

D} Tout ce qui précéde.

2. Sous l'equ, les objets apparaissent plus
gros & cause de: '

A} la réfraction.

B} la vision réciproque.
C} la thermocline.

D) la photocinétique.

3. La vision paradoxale est un phénoméne
qui, sous I'eqau, fait apparditre les objets:

A} plus proches qu'ils ne le sont réellement.

B} plus gros qu'ils ne le sont réellement.

C) plus larges & la bose ou'ils ne le sont réellement.
D} plus loin qu'ils ne le sont réellement.

4. Combien de fois le son voyage-t-il plus
vite dans Veau que dans Fair?

5. En surface, au niveau de la mer, la
pression hydrostatique est de:

Al 0
Bl 1 bar/ata
C) 10m/33 pieds

D) Impossible & déterminer avec les informations
fournies.

Product No. 71310F (Rev. 07/08) Version 2.08  (corr, 2009)

9.

10.

11.

Vous voulez remonter une ancre coulée en
eau de mer, qui pése 200 kg/ 450 livres
et qui déplace 90 litres/3 pieds cubiques
d’eau. Combien de litres d’air devez-vous
ajouter dans un sysiéme de relevage
pour meitre I'ancre en flottabilité nulle?
(Arrondir au litre/pieds cubiques le plus
proche.)

Un objet déplace 244 litres/8,24 pieds
cubiques d’eau douce, ce qui lui donne
une flottabilité positive de 244 kg/

514 livres en eau douce. Combien de
plombs devez-vous lui ajouter pour le
mettre en flottabilité nulle en eau de mer?
{Arrondir av kg/1b le plus proche.) .

Quelle est la pression absolue en bar
& 26 meétres/85 pieds en eau de mer?
(Arrondir & une décimale.)

Vous placez un volume de gaz de 7 litres
dans un container flexible, et 'emportez
de la surface a 25 métres/82 pieds en
eauv douce, Quel en sera le nouveau
volume et quelle sera la densité par
rapport d la surface? (Arrondir & deux
décimales.) :

Volume = __ Densité =

Un container flexible confenant 4,7 lifres
de gaz & 7 métres/23 pieds en eau.de
mer est descendu @ 26 métres/85 pieds.
Quel est son nouveau volume? {Arrondir
@ une décimale.}

Le rythme de consommation d’air d’un
plongeur & 10 métres/33 pieds en eau de
mer est de 4 bars/60 psi minute avec une
bouteille donnée. Avec la méme bouteille,
quel sera le rythme de consommation
d‘air du plongeur & 33 métres/108 pieds?
{Arrondir au bar/psi le plus proche.)
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12. Le corps est sensible du
gaz respiré, et non & : .
A} au pourcentage / so pression partielle dans le
mélange :

B} & ladensité / s viscosité

C) & la pression partielle / son pourcentage dans fe
mélange
D) & la viscosité / sa densité

13. Pour un pourcentage donné d’un gaz

contenu dans un mélange respirable,
lorsque la profondeur diminue, I‘effet
physiologique de ce gaz:

A} augmente,

B] diminue.

C) reste le méme,

D} augmente ou diminue, selon le gaz.

14. Avec une bouteille contenant de Vair pur,

quelle est la pression partielle d’oxygéne
a 30 m/99 pieds en eau de mer?
(Arrondir les bars a deux décimales.)

15. Un plongeur utilise de I'air enrichi (Nitrox)
avec 32% d’oxygéne et 68 % d’azote.
Quelles sont les pressions partielles
d’oxygéne et d’azote & une profondeur
de 14 m/46 pieds en eau de mer?
{Arrondir les bars a deux décimales.)

PO,= PNp=

16. Respirer, @ 28 métres/92 pieds en eau de

mer, un mélange gazeux contenant 2%
de dioxyde de carbone aurait le méme
effet que respirer pourcentage de
dioxyde de carbone en surface? (Arrondir
les pourcentages & une décimale.)

17. Lorsqu’on augmente la pression d’un
gaz en contact avec un liquide:

A} liguide s'évapore.

B) gaz forme des bulles dans le liquide.
) liquide se dissout dans le gaz.

D} goz se dissout dans le liquide.

18. La sursafuration est un état dans lequel:

19'

20.

: Ol
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A) la pression {fension de gaz) d'un gaz dissout
dans un liquide, dépasse la pression du gaz en
contact avec le liquide.

B) la pression [tension de gaz) d'un gaz dissaut
dans un liquide, est égale & la pression du goz
en contact avec le liquide.

Q) les bulles se dissolvent dons un liquide, & cause
d'une cugmentation de la pression.

D) Rien de ce qui précéde.

Si la pression en contact avec un liquide
est réduite suffisamment pour cavser
une sursaturation critique:

A} le liquide ne peut plus garder le gaz en solution.
B). des bulles peuvent apporaitre.

C) le gaz dissout peut éventuellement atteindre un
équilibre avec la nouvelle pression.

D} Tout ce qui précéde.

Le phénoméne de dissolution

et de dégazage d’un liquide,
permet d’expliquer le mécanisme
physiologique de:

A) o toxicité & Foxygene.

B) la narcose & l'azote.

Q) Vaccident de décompression.

D) lembolie gazeuse artérietle.

(Rev. 07/08) Version 2.0
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DirecTIVES: Lisez chaque question attentivement et
choisissez la meilleure réponse ou, en fonction de la
question, remplissez 'espace blanc. Pour cette partie de
{'examen, vous pouvez consulter votre instructor Manual

6. Pour le cours de Skin Diver, les
performances requises demandent & ce
que les participants démontrent:

24

Product No.

- PADL A} leur aptitude & nager au-moins 15 métres/
50 pieds sous l'eau sur une seule apnée.
1. Quel est 'age minir}‘u:im pour participer B} leur aptitude & enlever of remettre la ceinture de
au Discover Local Diving? lest en surface. ’
Al 10ans C) leur aptitude & faire un canard dans une ecu
B} 15ans frop profonde pour y avoir pied.
C) 18ans D} Tout ce qui précéde.
D) Iy @ pas d'ége minimum. 7. Pour le cours de Skin Diver, I'age
«. Comme le Discover Local Diving n’est minimum est de:
qu‘une présentation, les Standards PADI A} 8ans
n"exigent pas que les participants Ii.sgr!t et B} 12ans
signent une décharge dg responsabilité. ¢} 18 ans
Vrai Faux D} 1l n'y a pas d'age minimum.
3. Pour le Discover Snorkeling, le ratio 8. Avant de revoir les exercices en milieu
 éleve-membre PADI est de: protégé, les standards exigent que les
A) 21 participants au Scuba Review:
B) 4:1 A} regardent la vidéo de la perfection de la
C} 101 flottabilité. :
D) le rafic est laissé au jugement du membre. B remplissent le fascicule du Scuba Tune-up.
C} revoient la vidéo de I'Open Water Diver.
4. Pour le programme de Scuba Review, le D) Tout ce qui précede. ‘
brevet pré-requis esh: .
A} un brevet de base en plongée. 9. lorsque plusieurs Membres PADI
Bl IOpen Water Diver PADI. participent & Penseignement d’un cours
¢} VAdvanced Open Water Diver PADI ou de Skin Diver PADI, celui qui délivre le
L brevet esk: ‘
équivalent. et ‘
D) il 'y o pas de brevet pré-requis. A) (C:iij;sqm enseigne la plus grande partie du
5. Pour le Scuba Review, le ratio éléve- B) celui dont le nom apparait pour V'enregistrement
membre en milieu protégé est de: du cours.
A} 2:1 ‘ C) celui qui dirige la demiére séance de formation
B) 41  avec ['dleve.
Q) 10:1 D n'importe lequel, au choix,
D} Le ratio est luissé au [ugement du membre. 10. Les performances requises établissent que

les participants au Discover Local Diving
doivent avoir un excellent contrdle de la
flottrabilité.

Vrai

Faux
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11.

12.

13.

14.

15.

Les performances requises du Scuba
Review établissent que les participants
doivent pouvoir établir seuls une
flottabilité nulle sous I'eau, en pivotant
sur le bout de leurs palmes.

Vrai Faux

Le cours Skin Diver PADI doit comprendre
des informations sur les sciences
intervenant dans la plongée et sur
I'environnement. :

Vrai Faux

Les performances requises du Discover

Snorkeling établissent que les participants

doivent savoir purger et respirer dans un

tuba sans avoir & sortir la téte de 'eau.

Vrai Faux

La premiére plongée en milieu naturel du

programme de Discover Scuba Diving:

A} peut étre dirigée par un assistant qualifié, avec
un ratio de 2:1.

B} doit &ire dirigée par un Instructeur PADI.

C} peut suivre un ratio de 12:1, s'il y a trois
assistants qualifiés.

D} Rien de ce qui précéde.

Combien de programmes Discover Scuba
Diving les Divemasters PADI certifiés
doivent-ils compléter pour étre qualifiés
a diriger indépendamment le programme
Discover Scuba Diving?

A} 2 programmes DSD

B) 4 programmes DSD

C} Les programmes suivis durant leur formation DM
suffisent.

D) Aucun, il suffit de faire la demande & PADI.

16.

17.

18.

19.

20.

Dans ce qui suit, quel support n’est
pas recommandé lorsque vous dirigex
uh Scuba Review pour des plongeurs
brevetés?

A} Scuba Tune-up (fascicule).

B} Vidéo de I'Open Water Diver.

C} Vidéo du Discover Scuba Diving.

D} Vidéo de la perfection de la flottabilité.

Pour les plongées d’expérience Discover
Scuba Diving en milieu naturel, la
profondeur maximale est de:

A} 10 metres/30 pieds
Bl 12 métres/40 pieds
C) 18 métres/60 pieds
D) 24 métres/80 pieds

Les performances requises du Scuba
Review en milieu protégé établissent que
les participants doivent saisir et respirer
sur une source d’'air de secours:

A} pendant au moins une minute.
B) pendant au moins 30 secondes.

C) suffisamment longtemps pour démontrer leur
maitrise de 'exercice, sans temps précisé.

D) Rien de ce qui précéde.

Pour le cours de Skin Diver PADI, les
performances requises établissent que les
éléves doivent éfre capables d’atteindre
une flottabilité nulle en surface en
sélectionnant et en réglant seuls leur
lestage.
Vrai -Faux

Les procédures et techniques suggérées
pour entrer et sortir de F'eau font partie
des directives pour conduire un Discover
Snorkeling.

Vrai

Faux

Product No. 71310F (Rev, 07/08) Verslon 2.08  {corr. 2009}
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DirecTIVES: Lisez chaque question attentivement et
choisissez la meilleure réponse ou, en fonction de ia
question, rempiissez ['espace blanc.

1. Un courant d’arrachement est provoqué
par:

A) de Veau qui se rue vers le large a fravers un
passage étroit, dans un récif ou des bancs de
sable.

B} des vagues approchant le rivage & angle droit.
¢} la rotation de la Terre.

D} un vent soufflant de l'intérieur qui repousse la
couche d’eau superficielle vers le large.

2. La profondeur maximale en plongée loisir
est de .

3. En général, un plongeur paniqué en
surface:
A) répond aux consignes qu‘on lui donne.

B) lutte avec un gilet stabilisateur dégonfle,
masque enlevé ef tuba ou détendeur hors de
lo bouche.

C} fait signe pou demander de Vaide.
D} Toutes les réponses ci-dessus sont bonnes.

4. Bouteille presque vide, gilet dégonflé, et
en gardant une respiration normale, un
plongeur correctement lesté, vertical dans
Feau:

A} coulera doucement,

B} flottera approximativement au niveau des
épaules.

C) flottera approximativement au niveau des yeux.

D} flottera approximativement au niveau du haut de
lor téte.

5. En cas de mal de mer, il est préférable:

A} de rentrer & l'intérieur du bafeau pour ne pas
voir I'horizon bouger.

B} d'étre du caté sous le vent du bateau.
C) d'atre du cbté ou vent du bateau.
D) de frouver quelque chose & lire.

38

10.

11.

12.

pendant la descente, si vous rencontrex
une thermocline, vous ressentirez:

A} une fransition brutale entre 'eau salée et
I'eau douce.

B) un courant froid venant du fond.
C} un changement graduel de V'eau salée.
D} une transition brutale vers 'ecu froide.

A bord d’un bateau, les poulaines sont:
Al Vavant.

B} Varriére,

C} les toilettes.

D] le moteur.

Les marées sont causées principalement
par

Lors d'une RCP & un seul sauveteur,

le nombre recommandé est de
respirations artificielles entre chaque série -
de compressions sternales.

Parmi cette liste, choisissez la méthode la
plus précise pour mesurer une distance
sous Veau: .

A} les cycles de palmage.
B} le temps écoulé.

C} la consommation d'air.
D} Vécartement des bras.

La premiére étape du traitement d’une
hémorragie est:

A} de poser un garrot.
B) de faire un point de compression.
C) d'appliquer un astringent.

D) de poser une compresse et de faire une
compression locale.

Lors d’un échange d’embout, & chaque
tour vouUs prenezx;

A} une inspiration.
B) deux inspirations.
C) trois inspirations.

D} une inspiration si vous étes donneur, ef deux
si vous tes receveur.
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13. Vous vous orientez au compas dans un

14.

15.

16.

environnement ou la visibilité est réduite.
Votre sens de [‘orientation vous donne
I'impression que vous n‘allez pas dans la
bonne direction, alors que votre compas
vous indique le coniraire. En général
vous devez:

A} ne pas faire confiance au compas et suivre voire
sens de [orientation.

B} faire confiance au compos.

C) comparer votre compas avec celui de votre
bindme pour voir s'il y a une erreur.

D) Rien de ce qui précéde.

Le nceud généralement recommandé pour
faire une boucle sire et facile a défaire
sur un cordage, est:

A} le nceud de plein poing.
B] la demi-clef.

C} le neeud de chaise.

D} le neeud d'écoute.

En régle générale, la méthode
recommandée pour effectuer une
respiration artificielle en surface ¢ un
plongeur en arrét respiratoire est:

A} le bouche & masque de poche.

B) le bouche & bouche.

C) le bouche & tuba.

D} le bouche & nez.

Les signes et symptémes de blessures
dues & la vie marine, peuvent ~
comprendre:

A) des douleurs aiguss.
B} des engourdissements ou une paralysie.
C) un arrét cardiogue.

D) Tout ce qui précéde.

17.

8.

19.

20.

Les deux formes de stress du plongeur
sont: :

A} le stress physicque et la paniqué.

B) le stress psychologique et la panique.
C} la panique et I'onxiété.

D) le stress physique et psychologique.

Quand vous respirez sur un détendeur en
débif continu:

A} ne serrez pos les lévres autour de 'embout.
B} faites un son continu «aaaahy,

C} larguez votre lest avant de commencer la
remontée.

D} Tout ce qui précéde.

En régle génémlé, il faut utiliser un
parachute de relevage pour remonter un
objet dont la flottabilité negative est:

A} plus que 4-7 kg/10-15 livres.
B) environ 20 kg/50 livres.

C) environ 40 kg/ 100 livres.

D} Vous pouvez utiliser votre gilet.

Dans la plupart des circonstances,
pénétrer dans un environnement sous
plafond nécessite: :

A) un équipement spécialisé.
B} une formation spécialisée.
C} des procédures spéciales.
D) Tout ce qui précéde.

Product No. 71310F {Rev. 07/08) Version 2.08
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DirecTives: Lisez chaque question attentivement et
choisissez la meilleure réponse ou, en fonction de la
question, remplissez 'espace blanc. Pour cet examen,
il vous faudra la TPL ou la eTPLwN, ainsi que du papier
brouillon.

MEeTRIQUE/IMPERIAL: Les mesures de plusieurs questions
apparaissent dans le systdme métrique et impérial.
Utilisez le systéme avec lequel vous étes familier. Bien
qu'elles apparaissent ensemble dans les questions,

les valeurs métriques et impériales ne sont pas
nécessalrement équivalentes.

i. Lutilisation de la TPL au dessus de
nécessite des procédures

particuliéres comprenant la conversion de

la profondeur réelle en une profondeur

théorique, Pour obtenir la profondeur

théorique, il vous faut connditre .

A 300 métres ou 1000 pieds / Falfitude de la
plongée.

B) 300 métres ou 1000 pieds / la pression
barométrique en altitude.

C} 3000 métres ou 1000 pieds / la profondeur
prévue.

D] 2400 métres ou BOOO pieds / Ialtitude de la
plongée.

2. Un autre terme pour «tissu théorique» esh:

A} période.
B} valeur-M.
C) compartiment,
D} ftissu directeur.

3. La relation entre le corps et un modéle de
décompression Haldane:

Al n'est pas directe, mais est basée sur des
données issues de plongées réelles.

B) est directe, chaque compartiment représentant
une zone physiologique particuliére.

C) n'est fiable que pour la plongée sans
décompression.

D) Rien de ce qui précéde.

40

ES DE PLONGEE LOISIR (TPL)

4.

6.

" Product No, 71310F (Rev. 07/08) Version 2.08

- TPL est basée sur

Les tables de 1'U.S Navy furent un certain
temps les tables standardisées pour la
plongée loisir car:

A) mettre au point une table est trés long, ce qui
rend la conception de nouvelles tables au-deld
des possibilités de la plupart des plongeurs.

B} ily a de nombreuses années, les Instructeurs
et les plongeurs venaient de 'armée et ils
adoptérent |'utilisation de ces tables.

C) elles ont 616 largement diffusées dans le
domaine public, les éditeurs pouvant les.
reproduire & volonté.

D} Tout ce qui précéde.

Quelles sont les recommandations qui
s’appliquent & Vutilisation de la TPL?
(Plusieurs réponses possibles).

A planifier les plongées dans des condifions
fatiguantes ou en eaux froides, 10 métres/
32 pieds plus profondes qu'en réalité.

B} faire les plongées les plus profondes en premier.

C) faire un intervalle de surface de 6 heures
minimum avant de monter en dltitude.

D} si un plongeur fait surface en découvrant
qu'un palier d'urgence obligatoire n'a pas été
effectué, il ne doit pas retourner & {'eau pendant
12 heures.

La table de plongée successive de
'U.S Navyestbaséesur
pour prendre en compte les plongées
, alors que celle de la

‘ car les
plongées loisirs sont des plongées

A} un compartiment de période 60 minutes / avec
décompression / un compartiment de période
120 minutes / sans décompression.

B) un compartiment de période 60 minutes / sans
décompression / un compartiment de période
120 minutes / & l'air pur. :

C) un compartiment de période 120 minutes /avec
décompression / un compartiment de période
60 minutes / sans décompression.

D) un compartiment de période 120 minutes /sans
décompression / un compartiment de période
60 minutes / sans décompression.

{corr, 2009)
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7.

La TPL o été testée:

A) par des plongeurs militaires, pour des plongeurs
folsir, _

B) en pensant fout particuliérement & la plongée
Technique aux mélanges.

C) por des plongeurs professionnels pour une
ufilisation industrielle, puis retestée par de
plongeurs loisir, :

D) Rien de ce qui précede.

Un ordinateur de plongée d élimination
exponentielle, est caractérisé par:

A} tous les compartiments se vident cu méme
rythme que celui de |'absorption au cours d'une
plongée {période).

B} un caleul des plongées successives semblable &
ce que permet le modgle de la TPL.

C} des limites de non-décompression courtes.

D} Rien de ce qui précéde.

Un ordinateur de plongée:
A} suit les mémes bases théoriques que les tables.

B) nécessite de respecter les mémes régles de
séeurité que les tables.

C) ne doit pas étre partagé par plusieurs plongeurs.

D} Tout ce qui précéde.

10, Avant de prendre I'avion aprés une

plongée, I'intervalle de surface minimum
recommandé, est:

A} de 4 heures.

B} de 6 heures.

C} de 12 heures.

D) le temps nécessaire pour revenir en groupe D,

TABLES DE PLONGEE LOISIR (TPL)

R N

11. Selon la TPL, si un plongeur dépasse
la limite de non décompression de
plus de cing minutes, ce plongeur doit
impérativement:
A) remonter & 5 méfres/15 pieds et y rester
15 minutes {tant que l'air le permet), et ne pas
replonger avant 24 heures.

B} remonter & 3 mefres/ 10 pieds et y rester
15 minutes {tant que Vair le permet), et ne pas
replonger avant 24 heures.

C} remonter & § métres/15 pieds et y rester
8 minutes {tant que I'air le permet}, et de ne pas
replonger avant 4 heures.

D} Remonter & 5 metres/ 15 pieds et y rester
3 minutes.

12. Le niveau maximal d’azote d’un modéle
est déterminé par:

A le compartiment directeur.
B} les périodes.

Q) les valeurs-M.

D} les compartiments rapides.

Utilisez la TPL ou la eTPLMN. pour répondre aux
problémes suivants. Bien que normalement vous
piongiez bien en deca des limites maximales,
fournissez ies réponses aussi exactes gue possible
durant cet examen en utilisant la TPL ou la eTPLu.

13. Vous planifiez deux plongées. La
premiére a 30 métres/ 100 pieds et la
seconde @ 18 métres/60 pieds. Quelle
est la limife de non-décompression de la
premiére plongée?

En supposant que votre premiére plongée
dure 15 minutes et que vous faites un
intervalle de surface de 1 heure 30,
quelle est la limite de non-décompression
de la deuxiéme plongée?

Product No. 71310F (Rev. 07/08) Version 2.08  (corr. 2009)
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14. Vous planifiez trois plongées. La premiére

i5.

sera & 27 métres/87 pieds pendant

17 minutes, svivie d’un intervalle de
surface de 1 heure 10, La seconde sera a
22 métres/73 pieds pendant 18 minutes.
Si-elle est suivie d’un intervalle de surface
de 47 minutes, quelle sera la limite de
non décompression pour une troisiéme
plongée & 17 métres/56 pieds?

Vous venez de faire deux plongées, la
premiére a 25 métres/84 pieds pendant
14 minutes, la seconde & 23 meétres/

78 pieds pendant 17 minutes, avec un
intervalle de surface de 45 minutes entre
les deux. Quel est Fintervalle surface
minimum pour pouvoir effectuer une
autre plongée & 21 métres/68 pieds
pendant 17 minufes?

Utilisez la eTPLMN pour répondre aux problémes
sulvants. Bien que normalement vous piongiez
bien en decga des limites maximales, fournissez les
réponses aussi exactes que possible durant cet
examen en en utilisant {a eTPLuN,

16.

17.

42

Vous planifiez deux plongées, la premiére
& 26 métres/85 pieds et la seconde &

18 meétres/60 pieds. Quelle est la limite
de non-décompression de la premiére
plongée? : '

En supposant que volre premiére plongée
du probléme précédent dure 21 minutes
et que vous faites un intervalle de surface
de 48 minutes, quelle est la limite de non
décompression de la deuxiéme plongée?

Métrique  Impérial
Al 16 min. 15 min.
B} 23 min, 22 min.
C) 29 min. 28 min.
D} 38 min.

38 min.

TABLES DE PLONGEE LOISIR (TPL)

18. Vous planifiez une plongée a-

multiniveaux. Vous prévoyez de rester au
premier niveau de 27 métres/84 pieds
pendant 18 minutes, puis de remonter &

20 métfres/60 pieds pour le restant de la

19.

Product No. 71310F (Rev. 07/08) Version 2.08

plongée. Quel est le temps maximum que
vous pouvez passer au second niveau de
profondeur?

Métrigue  Impérial
Al 6 min. 9 min.
B) 12 min. 19 min.
C) 29 min. 24 min.
D} 392 min. 38 min/

Vous planifiez trois plongées. La premiére
sera a 23 métres/73 pieds pendant

30 minutes, suivie d’un intervalle de
surface de 1 heure 30 minutes. La
seconde sera & 22 métres/72 pieds
pendant 18 minutes. Si elle est suivie d’un
intervalle de surface de 1 heure 20, quelle
est la limite de non décompression pour
une autre plongée & 16 meétres/52 pieds?

Métrique  Impérial
A} 21 min. 21 min.
B! 26 min. 25 min.
C) 46 min. 40 min.
D} 55 min. 50 min.

20. Vous venez de faire deux plongées,

la premiére & 17 métres/58 pieds
pendant 44 minutes, la seconde &

13 métres/42 pieds pendant 55 minutes,
avec un intervalle de surface de

51 minutes entre les deux. Quel est
IYintervalle de surface minimum pour
pouvoir effectuer une autre plongée de
75 minutes & 11 métres/38 pieds?

Métrique  Impérial
A} 18 min. 21 min.
B} 28 min. 31 min.
C} 44 win. 42 min,
D} 60 min. 60 min.

{corr. 2009)



